

# КОЛОЗНЯК

Орган Воскресенского  
района ВКП(б) и райкомства  
Горьковского области

## XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

### Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год

Доклад тов. Вознесенского

(Продолжение. Начало в № 46, 47, 48)

Программа капитализма (включая и народное хозяйство СССР) превышает уровень 1940 года более чем в пять раз. В этой программе отражены прогрессивные тенденции социалистического общества. Чем выше такой вычислительный рост капитализма, тем больше для нас стимулы успешного побора victories нашего развития и решимости социалистической промышленности, необходимость ускорить выполнение задачи не

в черту металлургии  
в черту машиностроения  
в черту легкой промышленности  
в черту строительства электростанций и машиностроения

Их структуры капитальных вложений во всю видят плановую нашу партию, растущую на дальнейший подъем социалистической экономики, а следовательно, всего народного хозяйства СССР.

Отчетные сводки предусматривают план 1941 года в территориальном разменении новых предприятий. Об этом капитальных работ по своим программам работ в 1941 году по сравнению с 1940 годом в следующих размерах:

По РСФСР рост составит 50 проц. При этом капитальные вложения в районы Урала и Западной Сибири растут на 88 проц., в районы Восточной Сибири — на 66 проц., в районы Севера — на 147 процентов. Здесь создаются новые мощные промышленные базы Советского Союза. П. Селатого, как граница СССР волею Империализма испаряется, а безостановочно серьезно укрепляется.

— Центральной Комитет партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР созили важнейшие планы в 1941 году по первоначальным капитальным вложениям в промышленность Ленинграда и Ленинградской области.

По Украинской ССР капитальные вложения в народное хозяйство в 1941 году растут на 76 проц., при чем рост идет особенно в машиностроении, металлургии, химической промышленности и в транспорте. Большие капитальные вложения производятся в народное хозяйство Молдавской ССР, особенно в промышленности и транспорте.

По Белорусской ССР капитальные вложения увеличиваются на 40 проц. Особенно быстрое развитие получает здесь тяжелая промышленность, машиностроение, электростроительство и транспорт.

Важное значение по сравнению со средним по Союзу имеют темпы роста строительства по своим республикам Закавказья. Капитальные вложения в народное хозяйство Грузинской ССР растут на 101 проц., Армийской

республики в экономическом отношении главные капиталистические страны.

Объемом объема капитальных вложений в 48 миллиардов рублей, доходящих в промышленности составляет 30,6 миллиарда рублей, что превышает уровень 1940 года на 71 проц.

Особенно быстро растут капитальные вложения в следующие отрасли народного хозяйства:

на 122 проц. против 1940 года на 93 » » » »  
на 123 » » » »  
на 148 » » » »  
на 102 » » » »



ССР — на 135 проц., и Азербайджанской ССР — на 122 проц. Наибольшие вложения получают здесь нефтяная промышленность, машиностроение, черная и цветная металлургия.

В союзных республиках Средней Азии капитальные вложения особенно увеличиваются в нефтяную и угольную промышленность, легкую и текстильную и строительную и жилищно-коммунальное строительство. Капитальные вложения в народное хозяйство Таджикской ССР увеличиваются на 83 проц., Казахской ССР — на 91 проц., Кыргызской ССР — на 132 проц. и Туркменской ССР — на 72 проц. Больше всего по объему капитальных вложений получает народное хозяйство Узбекской ССР. Здесь создается новая угольная база, производится строительство Чирчикской гидроэлектростанции и активно ведутся работы по развитию хлопководства.

По Карело-Финской ССР капитальные вложения растут на 280 процентов. Наиболее высокие темпы растут здесь строительство, текстильная промышленность, электростроительство, строительство легкой и целлюлозно-бумажной промышленности, а также транспорта.

Нарядом с хозяйством Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР в 1941 году будет впервые выполнять программу

строительства социалистических предприятий. Большое развитие получат здесь машиностроение, тяжелая промышленность, электростроительство и текстильная промышленность. Роль социалистической индустрии в народном хозяйстве Прибалтики увеличивается в плане соответствии с интересами рабочих, крестьян и интеллигенции новых союзных советских республик.

Предусмотрен в плане 1941 года программа роста капитальных вложений ко многим и наиболее важным организациям. Необходимо планировать реализацию национальных фондов на материалы и оборудование, во всю развить производство местных строительных материалов, своевременно подготовить кадры строительных рабочих.

В плане капитальных работ 1941 году по СССР предусмотрено строительство 2-955 новых и расширение существующих промышленных предприятий, в том числе:

— Продолжаются и вновь начнутся строительство 3.213 новых предприятий.

— Расширяется и реконструируется 742 существующих предприятия.

При таком размахе строительства новых предприятий крайне важное значение имеет организация правления хозяйственной конюшны будущих предприятий в пределах экономического района. Необходимо предусмотреть промышленные районы от этой весьма важной задаче. Между тем, нарматы не позволяют работы относительно обеспечения

люди производить всевозможные материалы, в том числе вальды, детали и полуфабрикаты. Тот, кто рассчитывает на получение этих элементов производства со стороны, тем больше в других источниках работ, может иметь серьезные трудности в случае выполнения нового предприятия. Более рационально будет предусмотреть на национальную и организационную приле всего в пределах данного экономического района.

В 1941 году по государственному плану должны быть введены в строй на полную или частично введены 1376 промышленных предприятий, в том числе 1151 новое предприятие и 425 реконструируемых.

По отдельным отраслям промышленности государственные планы 1941 года предусматривают следующие задания по строительству и вводу в действие производственных мощностей и предприятий.

## ВОСЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР

Сессия переходит к рассмотрению второго вопроса повестки дня — утверждению государственного бюджета СССР на 1941 год и утверждению отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год. С докладом выступил, выступивший в качестве докладчика Народный Комиссар Финансов СССР товарищ Зверев.

Тов. Зверев говорит, что предложение на утверждения Сессии государственного бюджета Союза ССР на 1941 год составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства и является прямой материальной необходимостью средствами дальнейшего хозяйственного, культурного и оборонного строительства Советского Союза.

Хозяйственный и военный бюджеты Советского Союза выросли и увеличались, расширились все границы. Наше социалистическое государство стало могучим союзом 16 Советских Социалистических Республик Советской России, республик Украины и Латвии, Литвы — Сталина, уверенно идет в коммунизм. Боюсь своих успехов и общими тенденциями устремлен к великой народно-воинской коммунизму Сталина.

Эти слова вызывают в залу шумную овацию в честь товарища Сталина. Все встает.

— Государственный бюджет на 1941 год, — говорит тов. Зверев, — составляет 17 миллиардов рублей. На утверждения Сессии в сумме 216 200 миллионов рублей по доходам и 215 400 миллионов рублей по расходам, с превышением доходов над расходами на 788 миллионов рублей.

По сравнению с 1940 годом доход государственного бюджета СССР возрастает на 38 100 миллионов рублей, или на 21,4 процента. Такой значительный прирост доходов образуется, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства, в соответствии с ростом промышленности и увеличением производительности труда.

Доходы от налога с оборота и отчисления от прибыли, составляют 72 процента всех доходов государственного бюджета.

Тов. Зверев докладывает, закончив выступление на утверждении Сессии Верховного Совета СССР проекта изменения Закона о подоходном налоге с колхозников и проекте приравнования к колхозникам и единоличным крестьянским хозяйствам.

На 151 г. доходы от налога с населения и от подоходного налога с колхозников и приравнованных в сумме 14 миллиардов рублей.

В целях покрытия военных расходов на усиление обороны нашей родины в связи с обострением международной обстановки, с целью покрытия военного и сельского хозяйственного владет с колхозниками и единоличными крестьянскими хозяйствами был введен

новый Совет СССР представил проект изменения Закона о подоходном налоге с колхозников и проекте приравнования к колхозникам и единоличным крестьянским хозяйствам.

По существующему закону колхозники платят подоходный налог в размере 3 процентов, а единоличники по совместной работе ввели в размере 4 процентов со всего годового дохода. В облагаемый доход колхозников включаются суммы, полученные ими на продажу, сдаваемую в профдеп. обязательных поставок, на госзакупку, контрактацию, и на продажу, реализацию на колхозном рынке; в него включаются также стоимость продукции, распределенной по трудовым, натуральным и денежным оплатам за работы МТС, стоимость продукции, купленной на рынке и на другие нужды колхозов. Все это облагается одинаковой ставкой.

Такой порядок облажения даст в малое способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства, в частности развитию общественных колхозных животноводческих ферм.

Проект нового закона о подоходном налоге с колхозников является обязательным для всех производств, сдаваемых государству в порядке обязательных поставок и использования в целях развития животноводческого хозяйства. Не облагаются налогом исключаются также колхозники и денежные платежи колхозов за работы МТС.

Устанавливаются, далее, различные ставки налога по отдельным видам доходов, полученных колхозниками. Доходы от продажи продукции государству в порядке госзакупки, контрактации, а также продукция, купленной на производственных базисах колхозов (кроме фуража) включаются в валовый доход в размере 4 процентов, остальные доходы в размере 8 процентов.

По Закону о сельскохозяйственном налоге в августе 1 сентября 1939 г. доходам от личного подсобного хозяйства колхозников, а также доходам единоличных крестьянских хозяйств, определяются по нормам доходности. Эти нормы были установлены, исходя из уровня цен на колхозные продукты в 1927—38 гг. Сейчас уровень доходности в ставке налога устарел, потому что доходы колхозников и единоличников от продажи продуктов сельского хозяйства значительно выросли.

Поэтому предлагается внести изменения в нормы доходности и в действующие ставки сельскохозяйственного налога.

Предлагается изменить нормы доходности и ставок сельскохозяйственного налога не распространяется на западные области Украинской и Белорусской ССР, на новые районы Молдавской ССР, а также на Литовскую, Латвийскую и Эстонскую ССР.

(Общачна на 2 стр.)

На утверждения Сессии Вер-

(Продолжение в след. номере)

Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год

Доклад тов. Вознесенского

(О К О Н Ч А Н И Е)

В угольной промышленности: — ввод в действие шахт общей мощностью в 27 миллионов тонн, в том числе 22,7 миллион тонн по Наркомту угольной промышленности.

В нефтяной промышленности: — добыча сыпучей нефти в размере 3120 тысяч тонн и ввод в действие 1938 новых нефтяных скважин из бурения в 1590 скважин из числа бездефицита.

В электротехническом плане предусматривают: — ввод в действие на электростанциях 1750 тысяч киловатт новых мощностей, в том числе по рабочим электростанциям Наркомта электростанции 815 тысяч киловатт.

В черной металлургии: а) ввод в действие новых доменных печей общей мощностью в 2,300 тысяч тонн чугуна в 2,300 тысяч тонн стали и в 2,780 тысяч тонн, но пять бесокалиевых конвертеров, коксовых батарей, горючегорючих станков, агломерационных бан и железорудных шахт;

б) развернуть строительство новых металлургических заводств: завод металлургического завода в Сибирь, двух заводов на Урале, завод — в Закавказье, Карло-Фелькс ССР и в Ленинградской области.

В машиностроении: а) строительство завода тяжелого машиностроения в Сибирь, завода тяжелого машиностроения в Украине, 3 завода кузнечно-пресового оборудования на Украине, 2 завода кузнечно-пресового оборудования на Урале, в частности — в Новокузнецке и в Казахстане;

б) строительство новых сталелитейных заводов: сталелитейных заводов на Урале и в Сибирь, рудочных заводов в Сибирь, автоматов и рудочных заводов на Урале, шафротельных заводов в Восточной Сибири, цеховых сталелитейных заводов в Ленинградской области, заводов — прокатных заводов, трубных заводов в крупных городах заводов в Новокузнецке, завода прокатно-строчильных заводов и заводов автоматов и прокатных заводов в Сибирь, заводы товарных заводов в Ленинградской области и в Иркутской области;

в) строительство заводов электротехнического транспорта: транспортного на Урале, заводов электротехнического транспорта в Новокузнецке, заводы электротехнического транспорта в Сибирь, заводы электротехнического транспорта в Иркутской области и в Ленинградской области;

г) ввод в действие 850 тысяч лошадиных сил моторов;

д) строительство хлопчатобумажных фабрик: фабрик Барнаул, Тамбове и Краснодара, текстильных комбинатов в Астрахани и в Кардской области в Ярославле.

Для выполнения плана жилищных работ требуется значительно увеличить работу Наркомата по строительству и эксплуатации организаций.

Огромные возможности выполнения плана жилищных работ заложены в самом строительстве. Приведу в качестве примера стратегическое новое производственное корпуса Наркомата вооружения.

В декабре 1940 года наркомат получил от правительства задание построить новый завод вооружения в 1 квартале 1941 года, то есть меньше больше чем за три месяца. Бюджет должен быть в 19,5 тысячи квадратных метров с несколькими тысячами рабочих в каждой смене.

Наркомат организовал строительство корпуса с применением обобщенных стандартных конструкций для достижения максимальной выгоды материала и быстрого ввода в действие стройки. Проект сооружения составлен и утверждён за 10 дней. Все подготовительные и строительные работы были также проведены за 10 дней, при этом все металлогонимости были изготовлены на стройке собственными силами строителей.

Все все материалы, потребные для строительства, свезены против обычных пор в один раз, расхода металла превысил расчёт в 10 раз, металла же было получено в 10 раз больше отменного оружия. За счет малой трудоемкости работ и максимальной стандартизации

Материально-культурный уровень народов СССР

Переходу к вопросу о материально-культурном уровне народов СССР.

Систематический рост в нашей стране народного дохода, следовательно, общественного богатства и личного потребления трудящихся, является результатом увеличения в промышленности новых кадров, колхозников, интеллигенции и поднятия производительности труда.

Численность рабочего класса в СССР растет из года в год. Большинство рабочих в союзных и народных хозяйствах увеличилось в 1940 году до 30,4 миллиона человек против 27 миллионов человек в 1937 году. План 1941 года предусматривает увеличение численности рабочих в союзных до 31,6 миллиона человек.

Дальнейшее развитие промышленности требует систематического пополнения рабочей массы новыми квалифицированными кадрами и правильного распределения рабочей силы между отраслями и районами в соответствии с интересами народного хозяйства.

Важнейшие задачи Сталина в 1940 году и правительство в 1940 году приступило к созданию государственных трудовых резервов путем подготовки из молодых квалифицированных кадров в республиках, уездах и в школах фабрично-заводского обучения — 537 тысяч человек.

Уже в 1941 году сойдутся численность промышленности полу-

количество рабочей силы потребовалось втрое меньше обычного.

В декабре 1940 года не было никаких следов стратегического. В феврале 1941 году выданы стеном корпуса, этап сбора конструкторов, при чем строители обучены заводить корпус в конце марта 1941 года, то есть в последний срок.

Этот опыт бесценный: что все наши заводы средней мощности могут быть безупречно введены в действие в течение одного года.

План капитальных работ 1941 года не только в том, что строители, партийные и хозяйственные организации должны раздвинуть и ликвидировать узкие места в строительстве. Товарищ Сталин по праву указывал нам, что планы не могут быть статическими, то есть опираться только на достигнутые ресурсы.

Нет хуже «делания», который является на первый взгляд, вместо того, как организовать, и что впереди. Наши планы должны быть динамическими, чтобы люди, осуществляющие эти планы, знали дело вперед, преодолевая трудности и уходящие наши возможности.

В соответствии с планом 1941 года в области капитального строительства: — количество введено в дело молодых квалифицированных рабочих, окончивших школы фабрично-заводского обучения, в количестве 734 тысяч человек.

Мероприятия партии и правительства по созданию государственных трудовых резервов имеют огромное принципиальное значение в деле количественного и качественного формирования рабочего класса, дальнейшего подъема нашей промышленности и поставкою на прочную основу всего дела социалистического планирования народного хозяйства.

Фонд заработной платы рабочих в союзных и народных хозяйствах СССР в 1941 году увеличился на 14 миллионов рублей и составил по всему хозяйству системы 175 миллионов рублей. Этот огромный рост заработной платы рабочих и союзных работников и обеспечивает подъем производительности труда.

В январе 1941 года намечается повышение производительности труда на 12 проц при росте среднего заработной платы на одного рабочего на 5,3 проц. Это соотношение между ростом производительности труда и средней заработной платой является истинным признаком самостоятельного, роста социалистического хозяйства и важнейшим условием осуществления высоких темпов строительства социалистического хозяйства.

Необходимо опережение роста производительности труда по сравнению с ростом заработной платы оговоренно очевидна: чтобы развивать свое производительные силы, народ должен производить больше того, что он

использует в течение данного года, для продажи личного потребления.

Рациональный товароборот государственной и кооперативной торговли в 1941 году в городе и деревне составил около 197 миллиардов рублей, что означает рост против 1940 года на 22,5 миллиарда рублей. Рост розничного товароборота, основан на увеличении производства продукции промышленности и сельского хозяйства, на расширении доходов рабочих, колхозников и интеллигенции.

Решение Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР импортирует по увеличению производства предметов широкого потребления и продолжения из местного сырья должно развивать местную индустрию в деле дальнейшего увеличения промышленных и производственных ресурсов и послужит новым источникам роста товароборота в стране. Впервые развилась форма товароборота и ликвидации (торгуете) извращения в торговле опережуя является важнейшей задачей партийных, советских и трудовых организаций.

Наряду с ростом материально-культурного уровня происходит дальнейший подъем культурного уровня народов СССР. Государственные ассигнования на социальную культуру несоразлично, составившие в 1938 году 35,2 миллиарда рублей, возросли в 1940 году до 41,7 миллиарда рублей. В 1941 году по плану проекта государственного бюджета 1941 года расходы на социальную культуру мерой уже увеличатся до 47,8 миллиарда рублей, что означает рост против предыдущего года на 34,6 проц.

Культурный рост народов Советского Союза характеризуется дальнейшим возрастанием числа учащихся в школах и вузах. Число учащихся в начальных и средних школах общего образования в 1941—42 году достигнет 36,3 миллиона человек. В увеличении против 1940—41 года на 3,4 проц. Число учащихся в вузах достигнет 637 000 человек, или увеличатся почти на 13 проц.

Рост числа учащихся в 1941 году и дальнейшее расширение народного хозяйства интеллигентной и технической кадрами является одним из великих шагов вперед в деле подъема культуры технических кадров народов Советского Союза.

Решившей производительной силой нашего общества является сам народ, его культура и производственная квалификация. За годы лихолетья советский народ исключительно вырос по своей культуре и техническим знаниям. В этом отношении рабочие интересны данные переписи населения СССР.

Как известно, согласно результатам переписи, население Советского Союза за период с 1926 года до 1939 года выросло на 16 проц. Но посмотрите каким темпами увеличился за тот же период квалифицированные кадры рабочих и интеллигенции Советского Союза:

- а) Рабочие:
  - количество слесарей увеличилось в 3,7 раза
  - » токарей » в 6,8 »
  - » фрезеровщиков в 13 »
  - » механиков » в 4,4 »
  - » штукатура » в 7 »
  - » трактористов » в 216 »

- б) Интеллигенция:
  - количество инженеров увеличилось в 7,7 раза
  - » агрономов » в 5 »
  - » научных работников » в 7,1 »
  - » учителей » в 3,5 »
  - » врачей » в 2,3 »

Таком важнейшим показателем роста материально-культурного уровня народов СССР Товарищи Сталин указывают на успехи народного хозяйства Советского Союза, достигнутые в 1940 году. Эти успехи нашей страны обязана нашему героическому народу, нашей коммунистической партии большевиков и вождю народов товарищу Сталину. (Вурные, долго и сходящиеся владычества).

Но еще больше важными задачами нашего развития, которые предстоит осуществить в 1941 году. Решающим условием повышения уровня, поставленных задач, является контроль и проверка исполнения принятых планов на каждом предприятии, в каждой организации, в каждой партийной организации. Это является задачей партийной организации борьбы с бюрократизмом, порождением нашего некультурного движения вперед в коммунизм.

Исторические задачи 1941 года будут решены партиями Советского Союза на главе с нашей партией, с нашим Сталиным! (Все встает. Бурные, долго и сходящиеся владычества, воглавы: «Ура, товарищу Сталину!»).

Извещение

2 марта в 10 часов утра в помещении Дома культуры совмещается собрание районного комсомольского актива с программой: 1) планку областного комитета ВКП(б) по отчету обкома ВКП(б) о работе комсомола, комсомольской организации.

На собрании обязаны явиться секретари и члены комитета комсомола, комсомольские работники, члены комсомола в Восточной области. Регистрация с 9 часов утра в Доме культуры у. Девушкина.

Райком ВКП(б)

От редактора И. П. КРЫЛОВ

Воспитательной школы артиста И. П. Партыда — ТРИУМФАТОР МАСТЕРА — на территории в школе здания; вечерняя школа — объединяется вечерней школой. Также предложено на работу лица, выполняющие работу на дому 2-2

ПРОПАЛА АПОШЕД, в уезде, в селенском. Места уезда, на лбу вельючка. Заведует с ее материально-культурными работниками Павловского уезда. 2-2